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TRABAJO PRACTICO N°2
Tema: Presion hidrostatica sobre superficies planas y curvas sumergidas. Flotacion.
Equilibrio Relativo

1) — a) Determinar la fuerza resultante P debida a la accion del agua sobre la superficie plana
rectangular AB de medidas 1m x 2m que se muestra en la siguiente figura.

b) Determinar la fuerza resultante de la accion del agua sobre el area triangular CD de
medidas base 1,20m x altura 1,80m. El punto C es el vértice superior del triangulo.
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2) Determinar la fuerza total debida a la presion del agua sobre la superficie inclinada AB, su
ubicacién sobre la compuerta y la reaccién del fondo sobre la parte final de la misma
sabiendo que la compuerta tiene un ancho de 3,00 m.
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3) - Determinar la direccion, intensidad y punto de aplicacion de la fuerza que se ejerce sobre una
compuerta circular de las caracteristicas indicadas debido a la presion del agua. Calcular
el esfuerzo tedrico para levantarla, suponiendo que se halla articulada en el punto B. La
compuerta pesa 300 kgf y la profundidad del centro de gravedad es de 5,00 m.
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4) - Enlafigura la compuerta semicilindrica de 1,20 m de didmetro tiene una longitud de 1,00
m. Si el coeficiente de rozamiento entre la guia y la compuerta es de 0,10, determinar la
fuerza P requerida para elevar la compuerta si su peso es de 500 kgf.

120 m

5) Determinar y situar las
componentes de la fuerza
debida a la accion del agua
sobre la compuerta de sector
AB por metro de longitud de
compuerta, de la siguiente
figura. (Sol: Ph=2000kgf/m;
Pv=3140Kg/m; Ycp=1,33m,
Xcp=0,85m)
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Principio de Arquimides - Flotacién

6) - Se coloca una carga centrada sobre el paralelepipedo de la figura, dicha carga pesa 28000
kgf con su centro de gravedad a 0,50 m de altura. El peso especifico del material que
compone el paralelepipedo es de y = 900 kgf/m®. Sus dimensiones son: 6m x 10m x 18m.
Determinar:

a) - La profundidad sumergida del cuerpo en el agua.

b) - La distancia CG entre el nuevo centro de gravedad del conjunto y el centro
de empuje CB.

c) - Verificar si el conjunto es estable.
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7) - Uncubo con aristas que miden 80mm esta construido de espuma de poliuretano y flota en el
agua, con 60mm de su cuerpo bajo la superficie. Calcule la magnitud y direccion de la fuerza Fe

que se requiere para sumergirlo por completo en glicerina de densidad relativa pg=1,26.
Solucion: Fe=2,56N (0,26KQ)
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a) Flotando b) Sumergido
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8) El circulo de la figura representa una boya que sujeta un bloque de hormigon mediante
una cuerda, la densidad relativa del fluido es pr = 1,25, las dimensiones del bloque de
hormigén 10cmx10cmx5cm y su densidad relativa es de pr = 2,3; el diametro del
circulo es d = 25cm. Despreciar el peso de la cuerda.

a) Determinar si la boya de la figura flota, esta suspendido o se hunde.
b) Si el didmetro del circulo es de 10cm determinar si flota, esté suspendido o se hunde.

cuerda

hormigdn

9) Lasiguiente figura ilustra una barcaza con carga que pesa 150kN. Las dimensiones de la
misma son L=6m, A=2,4m y H=1,4m. Determinar:
a) La profundidad del calado H.
b) Ubicacion del centro de flotacion desde el fondo de la barcaza y el centro de
gravedad.
c) La profundidad de calado X si se reduce en 40kN la carga de la misma.
d) Verificar si la barcaza es estable para la primer condicién de carga.

Seccidn trunsversal del casco

Superticie del agua

Calado= X
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Equilibrio Relativo

10) Un tanque rectangular de dimensiones: longitud 8m; profundidad 3m y ancho 2m que se
encuentra montado sobre un camion contiene 1,50 m de agua. Si el camion esta sometido
a una aceleracion horizontal en la direccion de su longitud de 2,45 m/s?, determinar:
a) - Las fuerzas totales ejercidas debido a la accion del agua, sobre las paredes del frente
y parte trasera del tanque.
b) - Demostrar que la diferencia entre estas fuerzas es igual a la fuerza no equilibrada,
necesaria para acelerar la masa liquida.

1,5

11) El tanque del problema anterior se llena completamente de agua y se acelera en la misma
direccion de su longitud a 1,52 m/s? ;Cuantos litros de agua se verteran del depésito?
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12) Un deposito cilindrico abierto, de 2m de altura y B o
1m de diametro, contiene 1,5m de agua. Si el T \J;
cilindro gira alrededor de su eje geométrico, 0,50 m !
determinar: A A
a) ¢Qué velocidad angular “o” se puede _f
alcanzar sin que se derrame nada de agua? ) ”I‘
b) Cudl es la presion en el fondo del depésitoen 2™ S X
los puntos C y D cuando la velocidad angular Lym
es o = 6 rad/s? )
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